

金珠西路街道七一社区： 亮身份亮职责亮承诺 着力提升基层治理效能

拉萨市基层治理效能
大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)为切实提高网格员知晓率、满意率,畅通群众诉求与表达渠道,推动基层治理提质增效,日前,城关区金珠西路街道七一社区组织开展“亮身份、亮职责、亮承诺”有事找网格员,有困难找社区宣传员,更好地架起网格员和社区居民的“连心桥”。

活动当天,七一社区网格员们在阳光家园小区设立宣传点,在小区张贴网格员联系卡公示牌,向过往居民群众发放联系卡,卡上有社区主要负责人、网格负责人的照片,列清了他们的姓名、职位、联系电话,向居民们发放了相关宣传品,并主动接受辖区居民咨询和监督。同时,网格员们也进行了“亮身份”敲门行动,走进居民家中与他们交流沟通,边拉家常边了解居民生活情况,耐心倾听他们的心声,积极询问有无需协调解决的问题。

通过此次活动的开展,让居民们知道了“网格员是谁、有事找谁”,推动了网格化管理和服务群众“零距离”。“我觉得这样的活动开展得特别好,有了联系卡我们就能打电话和社区相关人员进行沟通,也能够促进生活中的问题快速解决,积极发挥了网格聚力解民忧的作用,切实为我们群众提供了更加高效、优质、便捷的服务,做到了‘小网格’服务‘大民生’。”七一社区居民央金拉姆说。



图为七一社区网格员们向居民群众发放网格联系卡。

拉萨融媒记者 杨璐摄

据了解,城关区金珠西路街道七一社区有工作人员24人,分为22个网格,共有106个联户代表,常住总户数1991户3602人。该社区将在辖区全覆盖发放网格联系卡,开展亮身份系列活动,进一步整合网格力量、压实岗位职责、强化能力提

升,针对不同群体、不同对象,采取个性化的贴心服务,通过“敲门响铃”“结对认亲”等方式,让“有事找网格员”成为习惯,实现人在网中走、事在格中办。

“下一步,我们社区将继续以党建引领社区治理,夯实‘五微’工作

法,深入推进有事找网格员,有困难找社区举措,不断探索基层工作新思路、新途径,扩大延伸服务‘触角’,认真服务社区居民,做到事事有回应,件件有着落,持续提升基层治理能力与服务水平。”七一社区党总支书记索朗卓嘎说。

我市西藏初中班(校)招生统一考试结束

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生德吉卓嘎)6月17日下午5时,随着考试结束铃声响起,拉萨市2024年西藏初中班(校)招生全区统一考试圆满结束。

在拉萨市第一中学和第八中学考点外,家长们手捧鲜花,希望孩子走出考点第一时间送上祝福。考试结束,有的家长紧紧拥抱孩子,送上鲜花;有的家长则关切地询问考试情况。拉鲁小学六年级(2)班的贡嘎次仁说:“感觉我这次考得应该不错,也希望我以后在中考高考等考试时能超常发挥,金榜题名。”拉萨市实验小学六年级(8)班的扎巴说:“这场考试为六年的寒窗苦读画上了圆满的句号,感谢老师的辛勤付出与栽培,也希望我能取得优异的成绩,不辜负老师和父母的期望。”

当天下午2时40分,记者在拉萨市第一中学考点门口看到,吉日派出所民警正逐一提醒带队教师,让考生依次有序进入考点。在为期两天的考试中,我市教育、公安和消防等部门全力配合,各相关部门齐心协力、共同保障,实现了“健康考试、平安考试、公正考试”的工作目标。拉萨市第一中学考点考生卢锦汐家长说:“这次考试对西藏的孩子们来说特别重要,感谢学校和老师们对孩子的培养,也希望各位考生都能够考进自己心仪的学校。”

下一步,我市将按照自治区整体部署要求,进一步做好评卷、成绩复核与发布、政审体检划线定、体检、录取等环节工作,确保我市西藏初中班(校)招生考试各项工作安全平稳、公平公正。

团市委举办青少年安全自护教育活动 筑牢校外安全防线

关爱未成年人 用心呵护成长

感受到了安全的重要性。今后,我会更加注意自我保护,并告诉我的弟弟妹妹们,出门在外要远离陌生人,玩水时要去安全的游泳馆。”拉萨市第一小学学生伦珠桑珍说。

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)6月15日上午,团市委联合市公安局、市应急管理局、市交警支队、市教育局、拉萨青锋公益发展服务中心在市少年儿童活动中心开展以“加强安全管理,建设平安校外教育阵地”为主题的青少年安全自护教育系列活动,共参加人数300余人。

活动现场,各单位精心准备的讲解材料吸引了众多目光。讲解员根据青少年的年龄特点和认知规律,巧妙运用童趣课堂、PPT讲解、动画演示等方式,讲解地震灾害防范应对、交通安全、应急救援等知识。生动有趣的教学方式不仅激发了青少年的学习兴趣,更使他们在轻松愉快的氛围中掌握了自我保护的必备知识。

“警察叔叔给我们详细讲解了过马路的安全事项,还告诉我们‘一停二看三通过’的口令。通过观看防拐骗和溺水知识的视频,我深刻

此次活动还特别设置了互动环节,通过“你问我答”的形式,引导青少年辨别危险信号,并结合真实案例普及自护自救方法。家长们也纷纷表示,这次活动让他们更加关注孩子的安全教育,并希望未来能有更多类似的活动。

拉萨青锋公益发展服务中心的志愿者也为青少年和家长带来了生动幽默的急救知识讲解。他们详细阐述了止血、摔伤救治、心肺复苏等常见意外伤害事故的紧急救助方法,并通过场景模拟和现场实操,确保每一位家长和孩子都能充分掌握并正确运用这些急救技能。

共青团拉萨市委员会工作人员拉巴卓玛说:“我们希望通过这次活动,让青少年和家长认识到安全的重要性,并掌握一些基本的自救互救技能。下一步,我们将继续加强与各有关单位的合作,共同推动建设平安市、平安县、平安乡、平安村、平安户,为青少年提供一个安全、舒适、和谐的校外培训环境。”

功德林街道党工委开展网格员技能比拼活动

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁通讯员罗珍)日前,城关区功德林街道党工委组织辖区各社区网格员开展“网格练兵强技能、擂台比武展风采”网格员技能比拼活动。

整场活动以“社区我来说”“网格我最熟”“发展我来谈”“政策我最懂”“矛盾我来解”五个环节为主,通

过演讲分享网格工作困境及经验、现场问答、知识竞赛及情景剧演绎等方式,充分展现各社区网格员在日常工作中践行为民服务宗旨、主动担当作为的良好风貌。

泽新社区则另辟蹊径,通过情景剧演绎,展现了网格员在解决矛盾纠纷时的情景,给现场观众带来

了阵阵欢笑,也体现了网格员在日常工作中的辛勤耕耘,在普法的同时,也分享了网格工作人员开展矛盾纠纷调解中好的做法。

通过此次技能比拼活动,社区网格员们扎根基层,努力拼搏,助力基层治理效能大提升的良好精神风貌得到了很好的展示,各社区网格员分享的

经验做法和典型案例,为推进党建引领基层治理,做好网格管理和服务,打通基层治理“最后一百米”起到了积极作用。

下一步,功德林街道党工委将继续做到民情在网格掌握,问题在网格解决,真正使网格成为化解矛盾的“减压阀”、服务群众的“连心桥”。

积极响应促经济惠民生助企业8条政策 2024年拉萨市房地产展销会举行

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者齐永昌)房地产业是我市经济的重要组成部分,在提升城市品质、提升人居环境、带动产业发展等方面发挥着重要作用,为积极响应拉萨市委、市政府促经济、惠民生、助企业8条政策,6月

18日,由拉萨市住房和城乡建设局、城关区人民政府主办的2024年拉萨市房地产展销会在城关万达广场举行。

本次展销会为期3天,以“安居拉萨、惠民购房”为主题,通过“政府搭台、企业唱戏、让利于民”的方式,为市民搭建了住房供需交流平台,进一步提振了我市房地产市场信心,激发住房消费活力。展销会上,各房地产企业设立咨询台,展示

优质房源,推出特价房、额外折扣等一系列优惠措施,满足市民多元化需求。参展房企带来的优质房源和我市新出台的购房补贴优惠政策吸引不少市民前来咨询选购,现场热闹非凡。市民流连于各个展区之间,或驻足观看,或咨询交谈,寻找心仪的房源。

“我拿了几张楼盘的宣传单来看,相比于其他的大城市来说,拉萨的房价不是很高。”市民卢女士说。

她表示,展销会上的房源都挺不错的,折扣力度也比较大,服务也很周到。

参展企业西藏城市置业集团有限公司负责人张红梅说:“拉萨市城投公司为本次展销会提供了21个项目,300套特价房源,分别位于东城片区、顿珠金融城片区和堆龙新城片区。同时,我们也诚邀了众多房产企业参展,为广大家庭朋友提供了进一步了解房产政策、选择优质项目的平台。”

城关区第八期入党发展对象培训班开班

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,城关区第八期入党发展对象培训班开班。

城关区各单位、各行业、各领域入党发展对象共计194人参加培训。

举办此次培训,是确保党员发展质量的需要,是推进基层党组织建设的需要。培训邀请了西藏社会主义学院、区市党校、兄弟县(区)党校的专家学者,就习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神

神,中国共产党党史、党章、党性教育等内容进行了专题授课,同时安排了结业测试、学员论坛、学员问题清单等环节,确保提升学习成果和培训实效。

参训学员纷纷表示,将以此次培训为新起点,真正做到强理论、固根基、促提升,在今后的工作中,严格按照党员标准要求,树立正确的世界观、人生观和价值观,不断加强党性修养和锻炼,为城关区经济社会高质量发展贡献力量。

堆龙德庆区开展2024年“安全生产月”主题活动

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)今年6月是第23个全国“安全生产月”,为进一步筑牢安全防线,压实安全生产责任,持续树牢安全红线意识,增强全民安全意识和防范能力,日前,堆龙德庆区紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,开展了2024年“安全生产月”主题活动。

活动中,堆龙德庆区直各单位、各镇(街道)、各村(社区)有关负责人和辖区企业、学校、群众代表共160余人集中观看了全国“安全生产月”活动主题宣传片《畅通生命通道》,通过事故案例警示,提升大家对安全生产重要性的认识。同时,现场还设置了安全设备体验、VR场景模拟、安全知识问答、知识抢答等环节,与以往不同的是,今年特别增设了室外烟雾逃生通道实景体验区域,搭建了一条消防烟雾逃生通道,大家可通过亲身体验,掌握正确的火场逃生方法。

堆龙德庆区东嘎社区居民格

桑西热说:“我觉得此次活动开展得特别好,内容丰富,和我们的生活息息相关,不仅提高了我们的安全意识,还让我们学到了很多实用的安全知识和技能,我将把这些知识融入我的日常生活中,把安全时刻牢记心中。”

随后,工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传资料、现场咨询解答等形式,向参与者普及了各类安全知识和法律法规,进一步提升了他们的安全防范意识与自我保护能力,营造了人人关注安全、人人参与安全的浓厚氛围。此次活动共发放各类宣传资料1000余册,宣传物品2000余份。

堆龙德庆区应急管理局副局长陈亮介绍,下一步,该局将以此次“安全生产月”活动为契机,进一步压紧压实责任,持续开展全方位、多角度、立体化的“安全生产月”活动,多措并举、宣教与安全隐患排查整治相结合,切实增强广大群众的安全防范意识和安全素质,营造安全氛围,确保安全生产形势持续稳定向好。

墨竹工卡县 110 千伏新能源送出工程投运

西藏日报讯 记者从国网拉萨供电公司了解到,日前,拉萨市墨竹工卡县 110 千伏新能源送出工程顺利投运,此项工程是 2024 年拉萨市新能源送出项目第一项投运工程。工程新建线路总长 25.527 千

米,通过新建单回 110 千伏架空输电线路将墨竹华电光伏电站与 110 千伏唐加变电站连接,将 100 兆瓦光伏接入拉萨电网。项目建成后极大缓解拉萨电力供需矛盾,优化电力能源结构,同时进一步提高拉

萨电网供电可靠性和稳定性,为促进拉萨市经济发展,提高人民生活水平发挥积极作用。

记者了解到,自 2023 年 9 月 30 日开工以来,国网拉萨供电公司通过加强工程现场管理、合理规划工

期、及时安排纠偏计划,历经 8 个月顺利完成项目建设任务并启动投运。下一步,国网拉萨供电公司将继续加快剩余项目建设,力争尽快投运,为构建更加绿色、清洁、高效的现代能源体系贡献力量。

古泽小区：环境保护宣传进社区 让“生态绿化身志愿红”

努力创建国家生态文明高地

拉萨融媒讯(记者郝奕奕实习生卓嘎桑姆)日前,西藏自治区生态环境厅第 5 党支部、拉萨市生态环

境局党总支和古泽小区的志愿者在古泽小区开展“生态绿化身志愿红”生态环境保护志愿服务活动。身着红色马甲的志愿者们有的扫地、有的捡拾花坛里的垃圾,有的推着垃圾桶收集垃圾,分工明确、有序忙碌。

拉萨市生态环境局的尼玛顿珠说:“通过环境卫生清扫,环境保护

宣传进社区、进商户等形式多样的宣传活动,引导市民群众传承中华民族美德,倡导树文明新风,助力拉萨生态文明高地建设。”

活动紧扣世界环境日主题,宣传创建“无废城市”、生态文明高地建设、垃圾分类、禁止白色污染等知识,引导群众培养良好的生态环境意识,从身边小事做起,积极践行简

约适度、绿色低碳的生活方式,让绿色低碳生活成为一种日常习惯,为创建“无废城市”奠定坚实基础。

古泽小区居民次仁且增说:“这些宣传活动特别好,提高了我们对环境污染的认识,尤其是了解了白色污染的危害,也学会了垃圾分类,我们应该从身边的小事做起,为创建生态文明高地贡献力量。”